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Ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης νέος 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος – Νέοι Γραμματείς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, 
Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης, είναι ο νέος 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, ο οποίος έως σήμερα υπηρετούσε ως Β’ Γραμματεύς-
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Πρακτικογράφος αυτής.

Ο π. Ιωάννης με απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ορίσθηκε Αρχιγραμματέας 
της Ιεράς Συνόδου διαδεχόμενος τον νέο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο.

Επίσης, η ΔΙΣ προέβη και στον ορισμό των νέων Γραμματέων της Ιεράς Συνόδου. 
Αναλυτικά:

Α’ Γραμματέας: Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός Πετράκος

Β’ Γραμματέας: Αρχιμανδρίτης Νικόδημος Αθανασίου

Ακόμη η ΔΙΣ όρισε τον Αρχιμανδρίτη Διονύσιο Χατζηαντωνίου Α’ Γραμματέα παρά 
το Γραμματεί και τον Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο Δαρδανό Β’ Γραμματέα παρά το 
Αρχιγραμματεί.

Η Ιερά  Μητρόπολη Χαλκίδος σε ανακοίνωσή της αναφέρει για την 
προαγωγή του κληρικού της Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Καραμούζη :

“Αναγγέλλουμε μετά πολλής χαράς στο πλήρωμα της τοπικής μας Εκκλησίας 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων ότι, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. 
Ιωάννης Καραμούζης, άχρι τούδε Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεώς μας, ο οποίος με 
την άδεια και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας υπηρετεί στην 
Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος από του έτους 2005, και από το 2022 έως 
σήμερα ως Β’ Γραμματεύς-Πρακτικογράφος αυτής, με απόφαση της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου, ορίσθηκε Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου.

Ο εκ των διακεκριμένων κληρικών μας π. Ιωάννης είναι υπεύθυνος για την 
ποιμαντική διακονία των Κωφών της Ευβοίας και υπεύθυνος της Σχολής 
Εκμάθησης της Νοηματικής Γλώσσης της Ι. Μητροπόλεως. Εργάζεται, επίσης, ως 
Γραμματεύς του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και Αρχηγός της 
Κατασκηνωτικής περιόδου αρρένων Γυμνασίου. Διδάσκει στο εξ΄ αποστάσεως 
τμήμα μεταπτυχιακών σπουδών της ειδικής αγωγής, του Πανεπιστημίου της 
Κύπρου. Σπούδασε την θεολογική επιστήμη στη Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Απέκτησε Master και Διδακτορικό στη Θεολογική Σχολή 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ενώ στη συνέχεια εκπόνησε 
μεταδιδακτορική έρευνα και έλαβε το ανάλογο δίπλωμα στο τμήμα της 
Κοινωνικής Θεολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ομιλεί την Αγγλική, Γαλλική, 
Ιταλική, Ισπανική και την Ελληνική Νοηματική γλώσσα.



Η Ιερά Μητρόπολις Χαλκίδος ευφραίνεται για την προαγωγή του νέου 
Αρχιγραμματέως π. Ιωάννου και ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος εύχεται όπως και 
από της νέας αυτής θέσεώς του, και από ανωτέρων στο μέλλον, διακονήσει την 
Εκκλησία επιτυχώς και ευαρέστως τω Κυρίω”.


